

Irena Jindřichovská, Zdenek S. Blaha:

Podnikové finance

Praha, Management Press, 2001, 316 s.

Nabídka knižních titulů zabývajících se finanční teorií je od počátku tohoto roku rozšířena o publikaci autorů I. Jindřichovské a Z. S. Blahy Podnikové finance. Více než třistastránkové dílo pojednává o zákonitostech financování podniků a jejich chování ve finančním světě, zvláštní pozornost je pak věnována koncepcím finančního rozhodování firem - finančnímu managementu.

Práce vychází ze současné praxe při psaní odborných publikací, tj. každá z kapitol začíná stručným obsahem vysvětlované látky, po vlastním výkladu daného tématu následuje případová studie, která umožňuje čtenáři lépe porozumět diskutovanému problému. Získané znalosti si může čtenář dále ověřit na praktických příkladech vhodně doplněných o správné řešení. Kapitola šestá a jedenáctá je navíc rozšířena o přílohu, která danou problematiku dále rozvádí a prohlubuje.

Vlastní text začíná pojednáním o časové hodnotě peněz, tedy o jejich úročení a diskontování, vysvětluje pojem anuity a aplikaci konceptu časové hodnoty peněz. Druhá kapitola vytváří s první výše zmíněnou kapitolou hlavní teoretická východiska finanční teorie. Pojednává o vztahu rizika a výnosu, což je spolu s časovou hodnotou peněz základní stavební kámen finanční teorie a investičního rozhodování. Třetí kapitola je věnována kapitálovému rozpočtnictví. Definuje nejprve základní typy projektů a dále pak vysvětluje metody hodnocení návratnosti investic včetně jejich silných a slabých stránek. Závěr kapitoly je věnován možným konfliktům, ke kterým může dojít při použití různých metod při hodnocení téhož projektu. Čtvrtá kapitola se zabývá financováním s využitím obligací. Definuje základní druhy obligací včetně některých druhů, které v sobě zahrnují určitou opci, dále ocenění obligací a faktory, které ovlivňují jejich cenu. Celý text této kapitoly je vhodně doplněn základním matematickým aparátem nezbytným pro výpočet základních parametrů obligací, bez kterých se žádný investor neobejde. Kapitoly v závěrečné části publikace se zaměřují na akciové financování, náklady kapitálu a kapitálovou strukturu a krátkodobé aspekty chování firmy. Zvláštní pozornost je pak věnována problematice fúzí a akvizic. Celá kniha je vhodně doplněna grafy a tabulkami, na jejím konci je užitečný slovníček finančních termínů. Za ním se nachází tzv. můstek ke slovníčku termínů, který představuje překlad anglických pojmů použitých v celé knize.

Na recenzovanou publikaci lze pohlížet jako příručku, která představuje základní exkurz do problematiky finanční teorie, a proto bych ji doporučil studentům, jejichž hlavním studovaným oborem nejsou finance. Studentům oboru finance poskytne pouze základní informace, které je nutno dále prohloubit studiem odborných publikací uvedených v seznamu literatury, z nichž autoři vycházeli.

Miroslav Čulík